

甬商好故事

宁波市工商联协办

编者按

他们在不同领域，书写着光彩夺目的财富传奇；他们在兴衰存亡之际，窥见先机力挽狂澜；他们创造价值的同时，有着“予人玫瑰手留余香”的悲悯情怀；他们有一个共同的名字——甬商。今起，本报联合市工商联推出《甬商好故事》系列报道，用特写报道聚焦一批优秀甬商，展现其创新创业的传奇故事，追踪其转型发展的路径足迹，为全市企业积极面对“三期叠加”的新常态，激发新动力培育新优势提供借鉴和参考。

懂管理的「打铁匠」 胡小良：做世界保险箱领航者

本报记者 余晓辰 通讯员 沈军明



宁波永发集团董事长 胡小良

信息经济的高速发展，与产业转型升级形成了历史性的交汇。在宁波永发集团的生产车间，5万套物联网智能锁刚刚走上流水线。机声隆隆中，一位传奇甬商推动宁波由“传统家电大市”向“现代家电强市”跨越发展的雄心愈发坚定。他是胡小良，宁波永发集团董事长。今年下半年，“宁波中科-甲胄文智慧产业与物联网应用创新研究院”落户甬城，永发旗下的物联网智能锁窥见先机，成为首个登录我市智能家电物联网创新云平台的智慧产品。“今天的永发，又站在了智慧转型的风口。”从打铁匠到身价过亿的集团董事长，从3个人、3000元钱到1000多人、年产值数亿元，从贴牌生产到自主品牌占领国际市场，从传统优势企业到行业“智造”的领跑者，胡小良始终坚持一个信念——“永发”永不止步。乡下孩子白手起家的岁月，如今仍历历在目。胡小良出生在浙江省宁波市小门村，6岁养鹅，18岁参加农业劳动，19岁学铁匠。1988年，由乡镇企业车间小学徒成长为副厂长的胡小良，一手创办了白峰坚固机械钣焊厂，即永发集团前身。那年，他年仅26岁。

“我就是个懂管理的‘打铁匠’，投身刚刚起步的保险箱（柜）行业，说实话要靠技术，但更要靠信念，我相信星星之火，终究会成燎原之势。”采用“农村包围城市”策略，胡小良沿着国道线发展销售通道，首开国内先河在上海设立办事处，一举打入了上海中百一店、华联等大商场，接着将销售市场扩大到北京、广州、沈阳等地，产品技术全国领先。

国内市场风生水起，胡小良又打起了国际品牌的“主意”。“永发做了15年的OEM，销量做到行业第一，做进了美国白宫，但在国际上却没有影响力，利润排不到全球前三。”胡小良咬咬牙，斥资190万欧元收购了欧洲保险箱品牌“COFFRES-FORTS SOLON”和该品牌旗下的全部销售网络。随后，韩国保险箱龙头企业BUMIL公司为永发集团贴牌生产的首批防火保险箱试制成功，开始发往印度市场。

在汹涌的智慧工业浪潮前，永发更担负起引领中国保险箱行业健康发展的使命，与潮友在北京人民大会堂签署全面战略合作协议。至此，两家国内优势保险箱（柜）企业的联合，为行业转型升级提供了范本。

“时代在变，市场在变，消费需求也在变，如果我们自己不改变就只能被淘汰，在实践中我们要从过往单纯的加工制造，逐步向集高端研发设计、先进生产制造和品牌营销于一体的企业转变。”胡小良说，永发拥有中国行业标志性品牌的光环，就要为荣誉而战，努力成为世界保险箱行业的领航者，彰显中国“智造”的实力。

点评：

小箱子里也有乾坤。从“农村包围城市”到“挺直腰杆打品牌”，永发的每一步战略转型，都展现出胡小良深厚智慧和独到眼光。长风破浪会有时，相信凭借永发人的坚韧和创新，这只宁波的“宝箱”，定会继续向世界彰显中国“智造”的独特魅力。

深度

浙江新闻名专栏

今天是第45届世界标准日。今年世界标准日的主题是：标准营造公平竞争环境。而宁波市标准化公共服务平台今天正式上线，正是对这一主题的最佳诠释。宁波1984年就有了标准化服务活动，30年来，我市质监部门通过持续开展标准研制、成果推广等活动，标准化服务水平不断提高，带动了我市经济社会的全面进步——

“标准立业”提升宁波发展质量

本报记者 张正伟 通讯员 钟狄阳 赵北光 胡一俊

“一个平台”的承载

宁波市标准化公共服务平台（www.cnnbj.com）由宁波市标准化研究院研发、运营。“标准服务平台”采用高效智能检索技术和动态工作流程软件技术，通过宽带高速网络传输通道，以电子商务加电子政务的服务模式，将各类标准资源准确、快捷、方便地传递给用户。

宁波经济社会发展正步入转型期，客观上需要更多高质量的标准规范引领市场活动、社会活动和公共事务。“标准服务平台”的上线，开辟了一个社会公益服务窗口，对普及全社会标准化知识、提高企业标准化水平、提升产品质量，加快产业转型升级有积极意义。“标准服务平台”还将对改善我市企业，尤其是中小企业普遍存在的标准获取渠道不畅通、标准体系不健全、缺乏专业人员等不足发挥重要作用。

2012年9月，宁波与中国标准化研究院签署了《关于共同推进宁波市服务业标准化建设合作备忘录》，在标准化试点建设、服务业相关领域标准化研究、建立服务业标准化成果转化与应用示范基地、加强人才培养等方面开展合作。

如今，随着“标准服务平台”的上线，宁波“标准立业、规范发展”的追求正逐渐成为现实。今年以来，宁波市标准化研究院紧贴我市经济社会发展需求，开展了《宁波市新农村建设重点领域与急需标准研究》、《社会管理和公共服务标准化现状及对策研究》等应用型标准化课题研究；针对起草了《商品条码术语》和《条码技术在农产品冷链物流过程中的应用规范》两项国家标准的制修订工作；针对“五水共治”，开展《宁波市重点用水行业用水情况及下步对策研究》；充分发挥服务业标准化研究应用示范基地的创新转化和成果转化作用，为我市智慧物流标准化试点项目（12家企业、1家园区）提供标准化技术咨询及辅导服务。

30年的“标准化服务”

早在1984年，宁波就有了标准化服务活动，30年来，宁波的标准化服务人员从最初的两人发展到现在的70余人；服务重心从优势产业和块状经济升级到“4+4+4”产业；服务内容从提供国内外标准文献资料扩展到标准制修订、标准专库建设、标准体系建设、标准化技术咨询与支撑、标准化培训。



丰富的馆藏为用户提供了便利。

(张正伟 赵北光 摄)

新闻内存

宁波标准化服务渐成体系

经过30年建设，宁波在标准研制、成果推广等方面已经形成了较为成熟的体系，可为服务地方经济社会发展提供全方位服务。

标准信息服务 可调用国家标准馆宁波分馆国家标准、行业标准、国际标准、国外标准及技术法规等数据库130余种、数据70余万项，可以提供在线标准检索、预览、下载和订购服务；建有原标准实时数字打印系统；销售标准图书；代购国外标准，提供ISO、ASME、ASTM、DIN等国外原标准代理购买服务。

标准制修订服务 提供包括国家标准、行业标准的申报和制定，地方标准制修订、联盟标准制定、企业标准技术审查和产品标准制修订等服务。

标准化示范试点项目咨询服务 为各类标准化示范试点项目提供技术服务，包括标准体系建设、关键（核心）标准研制、标准实施绩效评价、标准化技术组织建设以及标准化专业人员的培训等。

此外，市标准化研究院还提供各类标准专题数据库、标准动态跟踪和有效性确认、技术性贸易措施（TBT）通报咨询等服务。

(张正伟 整理)

我市的标准化服务自始至终围绕经济建设的重点展开，截至目前，我市标准化服务就累计向社会提供国内外标准文献400余万页，图书4万余册，培训企业2000余家，在文具、家电、照明电器、厨卫等近20家行业协会建立了服务基地，我市企事业单位主持和参与制（修）订国际、国家、行业标准已达到1023项、地方标准128项。

“公益事业优先、社会效益为重”的原则开展。我市中小企业居多，标准化水平较低，市标准化研究院通过电邮、电话、面对面指导等多种形式，积极帮助企业解决标准制修订中遇到的格式不规范、内容不完整和描述不清晰等问题；帮助企业技术人员掌握基本的标准化知识。截至目前，标准化服务累计完成市本级企业标准技术审查1350余项，制订企业标准470余项，提供企业标准制修订咨询4350余人次。

标准先行，为我市质量强市工作提供了坚实基础。从2007年开始，市质监局会同市标准化研究院，先后制修订了《宁波市市长质量奖评定标准》、《宁波市市长质量奖评定标准实施指南》地方标准，为政府质量奖评审和企业申报提供支撑和引领。7年来，雅戈尔、得力等10家企业获得宁波市市长质量奖，海伦钢琴等28家企业获得县（市）区政府质量奖，6家企业获得国家、省、市级政府质量奖入围奖。

宁波玩具出口再创新高

笔者昨日从宁波检验检疫局获悉，今年前三季度，宁波共出口玩具3.02万批次，5.26亿美元，同比分别增长39.1%和30.7%，再创玩具出口历史新高。

美国、欧盟仍是宁波玩具的主要出口国家和地区，分别出口1.73亿美元和1.66亿美元，同比增长54.55%和37.5%。

“金砖国家”总体稳定增长，出口额3172万美元，同比增长16.97%，尤其是俄罗斯和印度，分别增长了42.86%和66.66%。此外，东盟市场恢复增长，出口价值1345万美元，同比增长了2.67%，一举扭转了前段时间下降的趋势。

(张正伟 沈怡 王维)

全球网络营销与跨境电商大会落地宁波

2014年度长三角地区最大规模的跨境电商大会——全球网络营销与跨境电商大会将于10月24日在宁波举行。

本次大会邀请到了全球顶级电商服务公司Ebay、Amazon、Paypal、Google、Facebook、Bing、Yahoo、Yandex等大型网络营销、跨境电商平台与服务企业，上百名全球网络营销、跨境电商资深专家。

“这些国际顶尖的企业代表和电商专家将在B2B、营销、支付、物流等方面向宁波企业传授实战经验，助力我市外贸转型升级和电子商务产业勃兴。”本次大会主办方全球贸易通总裁陈建旭介绍。(余晓辰 夏青 叶星星)

关于中国邮政储蓄银行系统升级暂停部分服务的公告

尊敬的客户：为您提供更优质的金融服务，我行业务系统将于2014年10月15日至16日进行升级，系统升级期间将暂停部分业务和对外服务，具体安排公告如下：

- 一、停业时间
(一)10月15日15:00起，网点停止办理邮政汇款业务。
(二)10月15日15:30起，网上银行、手机银行将停止办理实时跨行汇款业务。
(三)10月15日16:00起，网点将停止办理所有业务。
(四)10月15日18:30起，我行ATM(含存取款一体机)将停止对外服务。
(五)10月15日19:00起，我行将停止个人账户在所有渠道的各类业务。
二、恢复营业时间
10月16日13:00起，我行网点恢复对外营业，所有渠道恢复对外服务，个人账户所有业务恢复正常。
请客户提前做好资金安排，如有疑问，敬请向当地邮政储蓄银行营业网点或拨打95580客服电话，为此给您带来的不便，我们深表歉意，衷心感谢您对中国邮政储蓄银行的理解和支持！
特此公告！

中国邮政储蓄银行宁波分行 2014年10月14日

Information Plaza (信息广场) containing various notices such as lost items, company announcements, and legal notices.